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EPREUVE DE CHIMIE

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES 24 POINTS
EXERCICE 1 VERIFICATION? DIRS 08 POINTS
1. Définir : polymérisation, stéréo-isomeres, carb ] 1.5pt
2. Pour la molécule d'éthyléne, donner sa structlk gueur des liaisons ainsi que la valeur des angles
qui la constituent 0.75pt
3. Enoncer la regle de MARKOVNIKOV 0.5pt
4. Pourquoi les alcanes sont des ¢ urés ? 0.25pt
5. Quelle est la différence entre chlogati hloruration ? 0.5pt
6. Dire pourquoi I'acétyléne est %ule linéaire 0.25pt
7. Répondre par vrai ou faux 1pt
7.1. Letestala 2,4-DNPHW distinguer les aldéhydes des cétones
7.2. Les réactions d'addition rainent aucune modification sur la structure du composé initial
7.3. Au cours de la br n d’'un alcane il se forme du chlorure d’hydrogene
7.4. La chlorurati réaction de substitution qui se déroule en présence de la lumiere
8. Recopie et e tableau ci-dessous 2pts
Formule brute Structure Distance Angle valentiel
géométrique | carbone-carbone HCC'
cétyléne
Ethyléne
9. On fait réagir le méthane avec du dichlore en présence de la lumiéere
9.1. Définir réaction photochimique 0.25pt
9.2. Faire le schéma annoté du dispositif expérimental 0.5pt
9.3. Préciser leurs importantes dans la vie 0.5pt
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EXERCICE 2 APPLICATION DES SAVOIRS 08 POINTS

1. Donner les formules semi-développées des composés suivants : 1pt
1.1. (E)-2-cyclohexane-3-méthylpent-2-eéne
1.2. 3-bromo-2-chloro-2-méthylpentane

2. Soit un alcyne A de masse molaire M = 40 g/mol
2.1. Donner la formule générale des alcynes 0.25pt

2.2-Préciser la formule brute de A ainsi que sa formule semi-développée et son nom .75pt
2.3. L'hydratation de A en milieu acide conduit a un composé organique B qui rosit le réactif i

2.3.1. Préciser le catalyseur de cette réaction »25pt
2.3.2. Quelle est la fonction chimique de B ? 0.25pt
2.3.3. Ecrire I'équation bilan de la réaction qui a eu lieu % 0.5pt
2.3.4. Le rendement de la réaction étant de 90%, quelle masse de B obtient-on par acti 100g de A sur
un exces d'eau ? ipt
3. Un hydrocarbure gazeux A décolore I'eau de brome. Sa densité par rap@vaut 2.4.

3.1. Que peut-on direde A ? 0.5pt
3.2. En déduire sa masse molaire et sa formule brute Q 0.5pt
3.3. Ecrire les formules semi-développées possibles de ses iso 1ipt
3.4. L'hydratation de I'un des isoméres B possédant une chaine , de ce composé ou la double liaison

réaction, nommer les deux produits formés et dite lequel oritaire 1pt

est en position 1, donne deux produits dont I'un est major'!g et I'autre minoritaire. Ecrire I'équation de la
3.5. On décide de réaliser la polymérisation du co

3.5.1. Ecrire I'équation de polymérisation de B 0.5pt
3.5.2. Déterminer l'indice de polymérisation e réaction sachant que la masse molaire de la
macromolécule obtenue est M = 8320g4no 0.5pt

EXERCICE 3 ISATION DES SAVOIRS 08 POINTS

ure A insaturé permet de déterminer que celui-ci renferme 88,89%
de carbone. Ce compose a¥é ux a une densité par rapport a l'air d=1,86

1.1. Déterminer la formule b e A ainsi la famille a laquelle il appartient 1pt
1.2. Proposer les form emi-développées possible de A puis nommer 1pt
1.3. Sachant que A ire et présente un plan de symétrie, quelles est la formule semi-développée a
retenir pour A 0.5pt
1.4. On réali énation de A en présence de nickel (Ni) comme catalyseur et on obtient un

e I'eéquation-bilan de cette réaction puis nommer B quel produit obtiendrait-on si le nickel
ﬁfcrire I'équation-bilan de la réaction puis nommer C 1pt

le palladium désactivé ipt
1.5.2. Quelle masse de C obtient-on au cours d’une réaction de 50g de A avec un rendement de 95% ? 1pt

1. L'analyse élémentaire d’'un

A réagi avec I'eau en présence des ions mercuriques Hg?* et d‘acide sulfurique pour donner
2 C. Ce composé donne un précipité jaune avec la 2,4-DNPH et est sens action sur le réactif de

2. Un hydrocarbure B insaturé de densité d = 0,897 réagit sur le dichlore en présence du carbure d’aluminium
(AICI5) en deux étapes. Il se forme d‘abord un produit C ensuite un second produit D.

2.1. Apres avoir déterminé la formule brute de B, écrire les équations bilans de formation de C et D puis
nommer les produits obtenus 1.5pt
2.2. Déterminer la masse de B nécessaire pour produire 5g de D 1ipt
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PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES 16 POINTS

EXERCICE 4 SITUATION PROBLEME 16 POINTS

Situation probléme :

En vue de satisfaire le délai de livraison du chantier de construction du stade de JAPOMA prévu pour abriter
les matchs de la poule A lors de la CAN 2021 de football au Cameroun, l'ingénieur chargé de la plomberie
des toilettes du stade pose le probléme d’absence de matiére plastique pour la confection des 'eges des
gradins. Dans 'urgence vous étes contacté en tant que chef d’unité de chimie dans une entrepri
dans la fabrication d’objets plastiques tel que les gobelets a boisson, des pinces a linges, d’em
fragiles etc... Afin de fabriquer la quantité de matiére plastique nécessaire pour résoudr
vue d'effectuer une premiéere livraison dans un bref délais, vous mettez a votre dispog atoire de

synthése, un certain nombre de réactifs (Document 1) dont certains sont nécessaires nthese.

Document 1 : Document
Réactifs disponibles au laboratoire

Chlorure d’hydrogéne (HCI)
Carbure d'aluminium (AlsCs)
Eau distillée (H,0)

Carbure de calcium (CaC,)
Palladium (Pd)

Nickel (Ni)

Eau acidulée (H.0 + H30%) -
Dihydrogene H;

Benzene : CeHs

Document 3 : Donnés nécessair

= 1g/mol

Mo= 16 g/mol

Mc= 12 g/mol \

Mg = 35,5 g/mol Q

Mea = 40 g/mol | \ R » S AUTRE EMBALIAGE FAITAV‘EC LA

Vm = 22.4 L/mol ECHANTILLON DE SIEGE EN PLASTIQUE MEME MATIERE PLASTIQUE.
Tache 1: Pr rotocole expérimentale détaillé permettant de synthétiser les sieges des gradins
attendu pa ur a partir des réactifs nécessaires disponible au laboratoire 8pts
Co aboratoire dispose tout le matériel et la verrerie nécessaire

rononce-toi sur I'état de pureté du solide utilise lors de la premiere étape de la synthese si 35kg
de'ce . solide permet la synthése de 13,41 kg d'un hydrocarbure insaturé 8pts
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